
設問番号

１　未使用

２　1～３回程度

３　５回以上

1 現行の災害受信体制についてどのように感じるか
１　現行通りでよい

２　受信体制を変えてほしい

消防団員に対するアンケート
設問事項 回答方法

１　組織の活性化方策について

5
もっとタブレットを活用するためには全体的にどんな活用

方法があると思いますか
記入方式

6 どのような機能やアプリがあれば便利だと思いますか

１　被服要求

２　出場報告等

３　分団スケジュール管理

４　公務災害等の報告

５　その他

3 今までタブレット端末を使用したことはありますか
１　はい

２　いいえ

4

消防団活動にやりがいを感じるか1
１　はい

２　いいえ

2
設問１ではいと答えた方にお聞きします

どんな時にやりがいを感じるか記入してください
記入方式

２　活動環境の改善方策について

2

１　電話

２　緊急情報伝達システム

３　ＬＩＮＥＷＯＲＫＳ

４　無線機の活用

５　その他

災害受信方法について、最も効率よいと思われる受信方法

はなんですか

その他と回答された方は具体的に記入してください

設問３ではいと答えた方にお聞きします

１か月の使用頻度についてお答えください

3
設問１でいいえと答えた方にお聞きします。理由を記入し

てください
記入方式

4
消防団活動でやりがいを感じられるようになるためには、

どのようにすればよいか
記入方式

6

消防団員の現職業内容から、消防団活動に活かせると思う

資格、技術、知識があると思われるかたは理由も含めて記

入してください

記入方式

5
消防団活動において必要と思われる資格又は取得したい資

格があれば、理由も含めて記入してください
記入方式

資料４



3

設問２ではいと回答した方にお聞きします

識別が必要であると思われるものとその理由を記入してく

ださい

記入方式

4

経験豊富な団員が訓練指導者となり、経験が浅い団員への

知識、技術を伝えるための講習や訓練指導は必要だと思い

ますか

１　はい

２　いいえ

5
設問４の訓練指導者となるための研修は行う必要はあると

思われますか

１　はい

２　いいえ

6

訓練指導者となるために必要と思われる研修項目はありま

すか

その他には具体的に記入してください

１　消火技術

２　救助技術

３　応急救護指導

４　指揮技術

５　デジタル広報

６　機関運用

７　その他

2

団員の実績や技術、能力を基に階級とは別の識別を行う必

要があると思われますか

例）上級救命講習修了者専用バッジを着けるなど

7 操法大会とは別の実動訓練は必要だと思いますか
１　はい

２　いいえ

8

設問７ではいと回答した方にお聞きします

実動訓練を行う場合の訓練頻度についてはどれくらいがよ

いと思いますか

１　１年に１回

２　半年に１回

３　四半期ごとに１回

４　１か月に１回

５　その他

7

現在配置されている資機材で仕様変更等により、利便性が

向上したり、負担が軽減できると思われるものはあります

か、資機材名と理由を記入してください

記入方式

１　はい

２　いいえ

8

装備資器材について、現在配置されている資機材以外に必

要と思われる資機材があれば、資機材名と活用方法を記入

してください

記入方式

３　人材育成方策について

1
どのような訓練が必要だと思いますか

その他を選んだ方は、内容を記入してください

１　放水訓練

２　救助訓練

３　資器材取り扱い訓練

４　応急救護訓練

５　操法訓練

６　その他



7

今後、消防団活動を地域住民に理解して頂いたり、協力を

して頂くために必要だと思うことについて記入してくださ

い

3
設問２でいいえと回答した方にお聞きします

なにがあれば自信が持てると思いますか

記入方式

6
設問５の回答について、なぜそう感じるのか記入してくだ

さい
記入方式

記入方式

1

災害活動等で従事したことのある項目について回答してく

ださい（複数回答可）

放水については概ねの回数を、その他については内容を記

入してください

１　火災現場での放水　回

２　ホース整理

３　火災現場での交通整理

４　情報収集

５　応急手当

６　救助活動現場での活動

７　その他

2 災害現場で活動できる自信はありますか
１　はい

２　いいえ

設問９ではいと回答した方にお聞きします

成果確認を行う規模はどれくらいがよいと思いますか

5
地域行事や消防団行事を通じて、地域住民と密接した関係

を築けていると感じているか

１　十分に感じる

２　まあまあ感じる

３　どちらともいえない

４　あまり感じない

５　全く感じない

１　数名程度

２　分団規模

３　各消防団規模

４　その他

4　消防団を地域住民により認知してもらう方策について

9 実動訓練について効果確認を行う必要があると思いますか
１　はい

２　いいえ

10

１　ポスター等を回覧板で回す

２　関係機関の掲示板に定期的

　にポスター等を掲示する

３　区役所や区民事務所にモニ

　ターを置いて映像を流す

４　消防団ホームページに掲載

　し、定期的に更新する。

５　tiktok、ＳＮＳの活用

６　その他

消防団活動状況を、より地域住民に認知してもらうための

方策について回答してください

その他については具体的に記入してください

4


